

两个83岁的老人办了一个红色邮票展

快报·欢乐社区行

上周六，快报欢乐社区行走进棉鞋营社区，帮两位八旬老人在社区办了建党90周年邮票展。200多张邮票，带领居民们回顾了中国共产党的光辉历程，而邮票背后的故事也非常动人。据了解，邮票展面向社区居民免费开放，一直持续到7月1日。



每张邮票背后都有一段故事 快报记者 王凡 摄

邮票展就像纪录片

棉鞋营社区居民任锦泓今年83岁，他是邮票的办展人之一。在邮票展板前，居民们把他团团围住，听老人用邮票讲述历史。

任老说，邮票是按照党的发展历程分成了不同的部分。“每个重要的时期，都有体现重要历史事件的邮票。”任老举例，比如土地革命时期的南昌起义指挥所邮票，讲述的是1927年的南昌起义，还有强渡金沙江、飞夺泸定桥、翻越大雪山、红军胜利到达陕北等邮票，讲述的是红军长征。之后，抗日战争、解放战争时期，同样也是用邮票讲故事。

到了新中国成立，中国人民政治协商会议开幕和开国大典是众所周知的大事件，两组5枚小小的邮票就把人们带回到那段历史之中。随后社会主义建设时期的几次重要会议和第一艘万吨远洋货船、南京长江大桥胜利建成、第一颗人造地球卫星发射成功等辉煌成就也随着时间轴一一展现。

最后再到大家最熟悉的奥运、世博，居民们看完后不得不感慨，这些邮票太神奇了，“简直就像纪录片一样！”

一个爱集邮，一个爱摄影

任老告诉记者，这次邮票展，是他跟83岁的范先敬合作的，“我是他的助手！”

任老说，两人是老搭档，他是原海运学校的校长，范老是原航运学校的校长，后来两所学校合并成了江苏海事职业技术学院，他们同在关工委从事宣教工作。范老是集邮爱好者，任老是摄影爱好者，合作办邮票展再合适不过了。

从春节后有了这个点子后，两人就开始了分工协作。范老集邮近30年，家中的邮票放满了好几个柜子，把邮票一一挑选出来很不容易，足足花了一个多月。

由于很多邮票都历史久远，十分珍贵，等范老逐渐把需要的邮票挑出来之后，任老就扛着机器到他家里去把邮票拍摄下来，毕竟直接展出对邮票会造成损坏。任老记得，为了这次邮票展，他先后去了范老家6次，从穿毛衣拍到穿短袖，“只要居民们喜欢，能帮着他们了解、重温这段历史，我们辛苦点也值得了。”

社区负责人告诉记者，邮票展开办以后，很多居民慕名而来，还有辖区内的单位来集体参观。

»法律咨询

家中被盗能找物业维权吗？

瑞格律师事务所的王立宁律师在现场接受居民们的法律咨询。一位居民问，她一个亲戚的住所上个月被盗，亲戚去找物业维权，认为这是楼下单元门和地下室通向楼道的门长期损坏，物业不予维修所致，而她一直按时缴纳物业费，但是物业却不愿意承担责任。“这种情况是否可以找物业维权？”

王律师说，如果物业对于业主的人身、财产损失没有过失，已经尽到了相关义务，则是无需承担责任的。但是，如果物业对于业主的人身、财产损失具有过失，则是需要承担相应的责任的。居民按时缴纳物业管理费，他们之间已构成物业管理合同关系。这个情况下，物业没有将两扇门修好，是物业在工作过程中的失误，王律师认为可以以此为由要求物业赔偿。

快报记者 王凡 钟晓敏

当年的高考落榜生从保洁员“扫”到副所长



上大学才是唯一出路么？曾经名落孙山的周文晓，想告诉刚结束高考的学生，三百六十行，行行出状元。高考落榜的她，就是从环卫工干起，一步步走上环卫所副所长岗位的。由于工作出色，“七一”前夕，在她个人的荣誉榜上又增添了一项“南京市优秀共产党员”的光荣称号。

干保洁一样是为群众服务

一袭蓝色的连衣裙，身上还飘散出一股淡淡的芬芳……走进记者视线的周文晓很美、很时尚。如果不是她自我介绍，很难想象她每天都工作在环卫一线。

“我也曾深深自卑过。”周文晓说，当年高考落榜之后，她极不情愿地“子承父业”当了一名保洁员，和一帮大爷大妈在一起扫马路。“我感觉很丢人。”每次上路，她会全副武装，用大口罩把自己的脸捂得严严实实，躲在同事后面收垃圾，还生怕遇见熟人。

“后来，我的两位师傅先后成了全国和省劳模，这对我触动

很大。”这时，她领悟到工作只有分工不同，没有贵贱之分。“干保洁一样都是为群众服务。”观念一换天地宽，2004年，周文晓走上了科长的岗位，并打了一个个漂亮的“硬仗”。兴隆大街是一条通向市区的主干道，当时马路两侧全是废品收购的集散地，垃圾成山、灰尘满地，市民投诉不停。周文晓和同事们一起仅用了3天时间就啃下这块“硬骨头”，前后拉走重达75吨的垃圾、装了满满15卡车！

近4年里，有关部门组织了近百次对河西新城保洁的明察暗访，建邺区环卫所考核得分都在95分以上。

一年拍7000多张“曝光照片”

建邺区环卫所承担了全区500多万平方米的清扫任务，还要管理30个公厕，10座垃圾中转站，每天扫出的脏物在350吨左右。周文晓给自己规划出每一天的工作“路径图”——早上7点半，她从家住的茶亭大街出发，骑着自行车沿着水西门大街前往人口密集的南湖小区等窗口地区巡视，再赶到单位上班。布置安排工作后，又乘上皮卡车上班路检查。每次巡查，车上总少不了铁锹、扫帚、簸箕、铲子“老四样”，还有跟着自

个儿多年的数码相机。

一路行来，她既是指挥员，也是战斗员。哪里有卫生死角，她便随即拿出相机当“拍客”，立据为证，责令责任单位及时整改。一年下来，她亲手拍下的“曝光照片”达7000多张，做到了件件有落实。“我的工作在路上！”她说。

只要用心付出，就会有出息

“干一行，就要爱一行。”是周文晓说得最多的一句话。每年除夕，她总会等到最后一辆垃圾清运车进站才放心回家和亲人团聚。她对常年清扫的64条道路有深厚的感情。“每次巡查，看到过去一条条坑洼不平的道路拓宽了、环境变美了，工作劲头也更足了。”她说，自己要干到退休为止。

2009年7月，周文晓走上了副所长岗位，离她高考落榜，整整过去了30载春秋。曾经名落孙山的她，如今谈起当初的选择，一点不后悔。“高考对年轻人来说，只是一次人生的转折，不可能每个人都能够金榜题名”。面对今年一些没有考出好成绩的年轻人，周文晓现身说法：“三百六十行，行行出状元。只要你用心付出，将来就会有出息。”

通讯员 林厚彬 钱年华
快报记者 钟晓敏

女孩子穿上长裙走在大街上，再普通不过了。但是，对于因5·12地震双腿截肢的四川女孩“橙子”（网名）而言，这需要太多勇气。不过，昨天她趁来南京参加第四届全国残疾人职业技能竞赛的机会，特地穿上长裙去玄武湖公园美美地走了一回，她向大家展示了残疾人的自信美，也希望唤起更多人关爱身边的残疾人。

“地震女孩”长裙飘逸美美地走在玄武湖公园

“我曾经穿短裙上街，那是在赌气”

昨天下午3点，玄武湖游人如织，橙子在志愿者搀扶下，一瘸一拐走进来。尽管每一步走得都很吃力，但她始终笑靥如花。因为穿上长裙美美地走在大街上，是她的一个梦。

3年前，17岁的橙子在绵竹汉旺镇的东汽技校念书。地震发生时，她正和同学在一间厂房实习。那场灾难，夺走了她的双腿。出院后，橙子意识到失去双腿对一个女孩意味着什么。“你知道吗？我以前还穿过短裙上街，不过那是赌气。”走在玄武湖的长堤上，橙子跟记者笑谈过去。她说，轮椅限制了她的行动，让她变得敏感、脆弱、易怒，她总觉得每一个人都用异样的眼光盯着自己。“你们那么喜欢看，我就让你们看个够。”有一次，她竟穿上金属假肢穿着短裙上街了。

当时，马路上行人纷纷驻足，就连公交车上的人都探出头来看她。橙子说，当时她眼睛直勾勾地往前走，但是透过余光她发现有人对她善意微笑，那是一种鼓励。

“穿上长裙美美走在大街上，才是我的心愿”

傍晚的玄武湖，凉风习习。一阵风来，掀开了橙子的长裙，暴露了她的假肢。看到周围人吃惊的表情，橙子报以微笑。“别人吃惊，并

不代表有恶意。”在挫折中成长的橙子，越来越宽容。她说，大家的关爱让她打开了心结。

在医院住院时，她认识了同样双腿截肢的黄莉。去年3月，黄莉创立了“心启程爱心服务站”，主要向在地震中身体致残的人们提供羌绣培训，并将他们的作品进行义卖，为残疾人增加收入。橙子也加入了这个组织。同年9月，她还被送入同济大学，学习色彩构成、材料与装饰等课程，如今已经成长为绣艺设计师。

“在大家的帮助下，我有了新的人生目标。”橙子慢慢恢复到了从前的心态。在5·12地震三周年时，橙子还晒出了她的7个心愿，其中一个就是“穿上长裙美美地走在大街上”。这个朴素的愿望，感动了广大网友。在志愿者的帮助下，她于5月15日第一次穿上长裙，在成都宽窄巷美美地走起来。

昨天是橙子第二次穿上长裙，美美地走上街。她不只是想展示自己的自信美，还希望通过自己的示范作用，鼓励更多的残疾人自信、自强。

“希望大家关心更多‘橙子’”

“在微博接力之下，我的7个心愿一个个在实现着，连台湾歌手炎亚纶都见到了。”橙子说，相比之下她很幸运，但是还有千千万万个“橙子”，她希望更多的人能关心身边的残疾人，帮助他们实现心愿。

快报记者 钟晓敏

地震女孩 橙子

>>她是谁

橙子，20岁，真名叫孟红梅，现为成都市都江堰“心启程爱心服务站”的绣艺设计师。

三年前的地震夺去了她的双腿。汶川地震三周年前夕，“橙子”在微博上晒心愿，意外走红网络，包括“微博女王”姚晨、台湾明星炎亚纶等在内的亿万网友，积极帮助橙子完成一些心愿。



橙子穿着裙子，美美地走在玄武湖公园
快报记者 施向辉 摄

>>她的7个愿望

- ♥希望世界安好再无灾难；
- ♥希望世间所有的残疾人能恢复健康；
- ♥希望遇到一个人，和他一起去旅行；
- ♥希望拥有许许多多可爱的熊熊；
- ♥希望早日学会电脑制图为自己所在的爱心社团绘制出更美的图画；
- ♥希望有一天穿着长长的裙子美美地走在大街上；
- ♥希望可以亲眼见到飞轮海里的炎亚纶。

»相关新闻

30名残疾选手获“全国技术能手”称号

快报讯（通讯员 陈雪松 记者 钟晓敏）昨晚，第四届全国残疾人职业技能竞赛在南京落下帷幕。包括国等30名取得优异成绩的选手被人力资源和社会保障部授予“全国技术能手”称号。

本届竞赛共设计算机、工艺美术、服装、手工制作、其他类等5大类30个项目，来自全国的788名残疾人

选手参加了比赛。经过两天的比赛，共有252名残疾人选手获得竞赛个人奖项，人力资源和社会保障部向获得各项目第一名的30名选手授予了“全国技术能手”称号。而江苏、上海、吉林等代表团分列团体总分前三名。本届竞赛的部分选手将代表我国参加今年9月份在韩国首尔举行的第八届国际残疾人职业技能竞赛。